

一上午就来了83位申请人

黄海街道办门口一大早就排起长队,经适房申请首日场面火爆

本报9月5日讯(记者 李园园) 5日是2012年度烟台市中心区经济适用房申请第一天,一大早各街道办事处或居委会门前就排起长队。截至下午4点,仅白石街道办事处就发放了132份《经济适用房申请表》。

5日上午11点,记者来到莱山区黄海街道办事处,不少市民在领取《经济适用房申请表》。据黄海街道办事处一工作人员介绍,本次该片区共有266人有资格申请经济适用房,为了提高

办事效率,他们分批进行受理,头一天通知了60多个人,没想到一上午就来了83位申请人。

家住石头屯的一位申请人说,上次申请没看好房子主动放弃了,这次看中了锦绣家园,一大早就来排队。市民刘先生也是趁着办公人员快下班的时候来领取申请表的,刘先生在某单位烧锅炉,一家三口就住在单位的宿舍里。这次终于通过预登记申请经济适用房了,不过看到这么多申请人,是否能在锦绣家园申请到

经适房,刘先生心里没底。

5日下午,记者又来到了白石街道办事处,受理经济适用房申请的工作人员告诉记者,早上一上班,就看到门口挤满了三四十个人,直到上午10点30分以后人才少了。下午来领申请表的人虽然不多,但断断续续也没有停过。据了解,截至下午4点,白石街道办事处有132人来填写申请表。

记者在现场采访了十几位申请人,多数人青睐锦绣家园的房子。市民刘先生,锦

绣家园的房源多。

据了解,本次烟台市中心区将一次性向社会提供经济适用房1760套。其中,锦绣家园项目提供房源1430套,锦绣新天地项目提供房源330套。符合条件的家庭如有购买本批次经适房的意向,可于2012年9月5日至9月11日,凭身份证、户口簿到户口所在地的街道办事处(园区管委)或其委托的社区居委会领取并填写《经济适用房申请表》,逾期不再受理。



一市民在填写申请表。记者 李园园 摄

再也不愁雪天买不到新鲜菜

2500吨蔬菜储备库本月启用,可满足市区一周的供应量

本报记者 孙芳芳

烟台终于有自己的蔬菜储备库了!5日,记者从幸福蔬菜批发市场了解到,储存量达2500吨的蔬菜储备库正式竣工,目前正处于设备调试阶段,本月将投入使用。2500吨的蔬菜储备库将给烟台老百姓、蔬菜经销商带来哪些实实在在的好处?记者进行了实地探访。



储备库已经竣工,设备调试完便可投入使用。本报记者 孙芳芳 摄

市民有望吃上更多的南方菜

“所有的工程都已经结束,只等设备调试正常后便可投入使用了。”在幸福蔬菜批发市场经理邢军的指引下记者看到,占地2000多平方米的蔬菜储备库已经完全成型,其中3个恒温库,2个低温库分别标有标号。冷库内的风机等制

冷设备也都安装完毕,只待调试。

“恒温库用于存放蔬菜,低温库可以存放冻肉、海鲜制品等。”邢军介绍,蔬菜储备库的5个冷库各有分工,其中存放的蔬菜种类十分丰富。“不光有茄子、土豆等耐储存

的蔬菜,还有各种叶类蔬菜。”

不光是延长了蔬菜的储藏时间,蔬菜储备库投入使用以后,市民还有望吃上更多品种的南方菜。“南方菜来到咱北方后不耐储存,尤其是夏天,有时候一天卖不完就坏

了,业户也不愿意多进。”邢军介绍称,有了蔬菜储备库以后,市场内的业户可以有选择性地多进一些南方菜。

据悉,位于幸福蔬菜批发市场的蔬菜储备库储备量达2500吨,可以满足市区居民7天到10天的蔬菜供应量。

恶劣天气不再担心没新鲜蔬菜吃

蔬菜储备库建好后能给老百姓带来哪些实实在在的好处?“首先在能保证恶劣天气下的蔬菜供应,另外还能起到平抑蔬菜价格的作用。”邢军称。

“烟台下雪天特别多,恶劣天气下蔬菜运输困难,就容易造成供应上的缺乏。”邢军

对2005年大雪造成的蔬菜供应短缺印象特别深刻,“有了蔬菜储备库,可以保证7天到10天的蔬菜供应,即使天气恶劣老百姓照样能吃上各种蔬菜。”

除了保障供应外,蔬菜储备库还有另外一个功能,那就

是平抑菜价。“一到恶劣天气,由于运输困难,市场上蔬菜的供应量减少就会造成菜价上涨,而将储备库里的蔬菜投入市场后就能起到平抑菜价的作用。”邢军说,幸福蔬菜批发市场承担了市区85%的蔬菜供应量。

“以前一到下大雪的天,市场上的蔬菜品种跟着减少一大半,而且菜价指定跟着往上涨。”眼瞅着蔬菜储备库就要投入使用了,正在市场上选购蔬菜的梁阿姨满心欢喜,“以后下雪天也不愁买不到新鲜蔬菜了。”

菜贩这回不用担心冬夏烂菜了

有了蔬菜储备库中的2500吨蔬菜做后盾,恶劣天气下的蔬菜供应就有了保障,而蔬菜储备库减少了冻菜烂菜带来的损失,市场内的业户也得到了实实在在的好处。

“蔬菜储备库投入使用后将一直运转,并且保持2500吨的库存量。”邢军告诉记者,

除了市场采购部分外,储备库里的大部分蔬菜将由市场内的业户进行储备。“以前业户的蔬菜因为冻菜、烂菜损失不少,储备库不仅是完善了市场的配套,而且也能保证恶劣天气的蔬菜供应,一举两得。”

“市场上一天大约供应400吨蔬菜,损失最多的时候,

冻菜、烂菜一天就能有五六吨。”冬天冻菜、夏天烂菜给市场内的业户带来了很大的损失。

“夏天的时候如果碰巧遇到下雨天,再加上收的菜质量不好的话,有可能整车菜都得倒掉。到了冬天,又怕冻坏了。”经营辣椒批发生意

的邹先生对于天热烂菜、天冷冻菜很是挠头,“以后放到储备库里,就不会损失那么多了。”

同时,记者从幸福蔬菜批发市场了解到,为了保证蔬菜的质量,市场方还将每天抽检70多个蔬菜的品种,发现不合格的蔬菜立即销毁。

鲁大文化新景观 杏坛影壁完工



▲鲁东大学杏坛广场的杏坛影壁工程竣工。本报记者 刘清源 摄

本报9月5日讯(通讯员 朱建德 记者 刘清源) 近日,伴随着新学期的开始,由鲁东大学77、78级校友捐赠的杏坛广场杏坛影壁工程竣工。影壁共由九部竹筒石刻组成,雕有儒家经典“四书”、“五经”经典语录。

杏坛影壁又名论语墙,位于鲁东大学校园(胶东植物园)杏坛广场北侧,与杏坛、孔子铜像共同组成杏坛广场三大建筑。影壁共由九部竹筒石刻组成,高3米,总宽29米,象征着中国儒家经典“四书”和“五经”。

中间为36根镌刻《论语》孔子名言72句,寓意孔子一生72周岁,三千弟子,七十二贤人;石刻竹筒雕刻古代儒家要求学生掌握的礼、乐、射、御、书、数六艺图案,蕴含认真读书思考、增长智慧才能之意。东西两侧为四根石刻立柱,镌刻含有鲁东大学“厚德、博学、日新、笃行”校训的名言警句,立柱镌刻中华传统美德孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻“八德”篆书,意在弘扬传统文化,激励学子奋发向上、成为国家栋梁之才。

邮局买月饼 市内免费邮

本报9月5日讯(记者 苑菲菲) 据市邮政局市场经营部工作人员介绍,本月15日左右,他们将迎来月饼邮寄高峰。

若自己选购月饼去邮局邮寄,要选择生产日期较近的,包装最好不要太简陋,在邮局营业厅工作人员验视之前不能封闭,月饼的邮寄地址也要尽可能填写详细。

在邮局选购指定月饼,可免费邮寄市内,加5元可在全国邮寄。若是购买月饼后到邮局邮寄,则需要按标准资费来付款。预计在9月15日左右,将进入月饼的邮寄高峰。邮寄月饼时间最快次日可到达,稍远的地方则需要4天左右。但在高峰期邮寄月饼,很可能受天气、位置偏远等原因影响而耽误,因此邮局建议邮寄月饼的市民,最好提前一周邮寄。